
 

 

                         

 

 

Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 27(vinte e sete) de 
fevereiro do ano de 2025(dois mil e vinte 
e cinco)------------------------------------. 

  Às dez horas do dia 27(vinte e sete) de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e 

vinte e cinco) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a 

ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-

se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 

responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adair Novaes, 

Alexandra dos Santos Codeço, André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes 

Vieira Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, Johnny Luiz Castro da Costa, Jonathan 

de Almeida Pires, Geovani Rodrigues, José Antônio Odilon, Luis Geraldo Simas 

de Azevedo, Milton Alencar Júnior, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de 

Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro e Vanderlei Rodrigues Bento Neto. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata do dia 25/02/2025. 

Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro 

Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 

CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO REGIMENTO INTERNO: 

APRECIAÇÃO DA ATA: 25/02/2025; PROJETO DE LEI: 0034/2025 - 

VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

PARA A IMPLEMENTAÇÃO DA CIÊNCIA DE ANÁLISE DO 

COMPORTAMENTO APLICADA (ABA) PARA CRIANÇAS E ADOLESCENTES 

COM AUTISMO NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA DE ENSINO DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI: 0036/2025 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO, AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A IMPLEMENTAR SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NAS ÁREAS 

ESCOLARES DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0050/2025 

- SÉRGIO LUIZ COSTA AZEVEDO FILHO, ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 

4.139, DE 03 DE JANEIRO DE 2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

(MENSAGEM EXECUTIVA Nº 11/2025); PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

0019/2025 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE SOBRE O 

ACRÉSCIMO DE INCISOS E PARÁGRAFOS AOS ARTIGOS 78 E 83 DA 

RESOLUÇÃO Nº 1.629, DE 03 DE AGOSTO DE 2023, QUE TRATA SOBRE O 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO; PROJETO 

DE RESOLUÇÃO: 0020/2025 - MESA DIRETORA, DISPÕE SOBRE A 

ALTERAÇÃO DE DISPOSITIVOS DA RESOLUÇÃO N° 1.629, DE 3 DE 
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AGOSTO DE 2023, QUE TRATA SOBRE O REGIMENTO INTERNO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO, NA FORMA QUE MENCIONA. 

Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 

aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o  

Vereador Jonathan de Almeida Pires, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida falou sobre Indicação de sua autoria dispondo sobre o aproveitamento 

dos entulhos de galhos e folhas para transformar em adubo, destacando que não 

podia deixar de agradeceu o apoio dos Nobres Pares em virtude de que seu 

pleito fora atendido. Após, falou sobre o funcionamento do CEAD do Segundo 

Distrito, destacando que não podia deixar de ressaltar que havia médicos de 

diversas especialidades durante toda a semana, o que jamais ocorrera em 

Tamoios. Disse que, havia vinte e cinco anos que vivia em Tamoios e nunca 

houvera um nefrologista atendendo naquele posto. Assim, parabenizava o 

prefeito Dr. Serginho que não media esforços, no sentido de atender aos pleitos 

da população. Em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que faria 

uma reticência, visto que não havia a especialidade neuropediatra o que causava 

grande rebuliço na vida das pessoas no CEAM do Segundo Distrito. E mais, que 

naquela localidade havia cem mil habitantes que mereciam contar com todas as 

especialidades médicas. Retomando ao seu discurso Vereador Jonathan 

agradeceu o aparte, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 

seguir, fez uso da Tribuna a Vereadora Alexandra Começo, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida falou sobre sua preocupação com relação a 

violência contra a mulher, visto que o carnaval estava se aproximando. 

Observou, que o prefeito empreendera diversas ações para coibir a violência 

contra a mulher e que durante o evento do carnaval haveria uma equipe atuando 

nas ruas junto a patrulha Maria da Penha.  Afirmou também, que os homens 

deveriam estar atentos, em virtude de que uma mulher com roupa decotada ou 

curta não significava que estivesse disponível para ser assediada. Em seguida 

citou os números de telefones a serem acessados pelas mulheres em caso de 

qualquer forma de abuso. Enfatizou que haveria durante o evento carnavalesco 

diversos órgãos preparados para o atendimento às mulheres e que os homens 

deveriam sempre se lembrar, que “não é não”. Em aparte, o Vereador Jonathan 

de Almeida Pires perguntou se não seria interessante a distribuição de panfletos 

com os números de telefones mencionados pela vereadora. Ao que a oradora 

respondeu que em meio ao carnaval não seria viável uma panfletagem. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 

Tribuna o Vereador José Antônio Odilon, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida disse, que o período do carnaval movimentava o turismo e a economia 

da cidade. Observou, que o Bairro Peró sofria com problemas na mobilidade 

urbana, assim, solicitava a Secretaria competente que desse uma atenção 

especial ao ordenamento do trânsito para aquela localidade. Após solicitou que, 

houvesse iluminação pública na RJ 102, Estrada de Búzios, que em muito 

prejudicava os que tinham que utilizar aquela estrada. E mais, disse que com 

relação ao seu pleito solicitando a tapagem dos buracos também naquele local, 

seu pedido fora atendido, com isso não poderia deixar de agradeceu ao 

Executivo Municipal. Disse que, os pleitos colocados na tribuna tinham como 

objetivo ajudar a população sem nenhum interesse pessoal e que as conquistas 



eram de todos os vereadores. Em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto 

disse que havia muitos bueiros sem tampas na Rua paralela à Avenida Amaral 

Peixoto, o que prejudicava muito os transeuntes e automóveis, com isso deveria 

haver providências por parte do Poder Público. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador José Antônio Odilon falou sobre Requerimento solicitando informações 

ao Ciretran, acerca do retorno do Vale Social, já que antes demorava noventa 

dias para que o cartão fosse encaminhado para o cidadão, mas, que na 

atualidade estava demorando cerca de cinco meses, o que era inadmissível, 

visto que muitas pessoas dependiam do transporte para tratamento médico em 

lugares distantes, e alguns o faziam semanalmente. Agradeceu a atenção de 

todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Paulo 

Brizio, que inicialmente saudou a todos. Em seguida aludiu a uma Indicação do 

Vereador Johnny Luiz Castro da Costa, para que fosse colocada guarda 

municipal diante de escolas, ressaltando que aquela fora uma proposição que 

seria de grande valia, visto que os motoristas não respeitavam as faixas de 

pedestres. Disse que no último dia 25 de fevereiro fora atropelada uma criança, 

o que era uma coisa recorrentes defronte as unidades escolares. Assim, 

conclamava a todos que tivessem consciência com relação ao trânsito e que 

todos fizessem a sua parte. Em seguida fez uso da Tribuna o Vereador Rodolfo 

Aguiar que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que recebera 

reclamação de que as pessoas não estavam conseguindo acesso ao Secretário 

de Educação, mas, que ele próprio conseguira agendar encontro com o mesmo. 

Disse que, em conversa com o Secretário e levara diversas reclamações de 

cidadãos como a questão da climatização em uma creche do Bairro Praia do 

Siqueira, onde o Secretário se comprometera a colocar ventiladores. E mais que 

o mesmo afirmara que no prazo de cem dias pretendia colocar ar condicionado 

em diversas unidades escolares. Em aparte, o Vereador Johnny Luz Castro da 

Costa afirmou que, o calor era insuportável e que deveria ser colocado ar 

condicionado no local. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rodolfo Aguiar 

disse que houvera contratempo pela empresa responsável, mas, que no prozo 

de cem dias o Secretário estaria colocando ar condicionado no máximo de 

escolas possível. Agradeceu atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 

havendo mais oradores inscritos para uso da Tribuna o Senhor Presidente 

conduziu os trabalhos para o segmento dedicado a Ordem do Dia. NESTA 

ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO 

E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0034 E 0036/2025 

E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0019/2025. FOI APROVADO O 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 0032/2025 AO PROJETO DE LEI Nº 

050/2025. FOI RETIRADO PELO SENHOR PRESIDENTE O PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 20/2025. FOI APROVADO O REQUERIMENTO: 0031/2025. 

FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0013, 0125, 0203, 0212, 0240, 0277, 

0280, 0378, 0399, 0421, 0422, 0424, 0425, 0426, 0427, 0428, 0429, 0431, 0432, 

0433 E 0436/2025. FOI APROVADA A MOÇÃO: 0011/2025. FORAM 

APROVADOS OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0005, 0024, 

0026, 0042 E 0047/2025. A SEGUIR, O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDEU 

A PRESENTE SESSÃO POR QUINZE MINUTOS. REINICIADOS OS 

TRABALHOS E CONSTATADO HAVER “QUORUM” REGIMENTAL PARA A 



DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS O SENHOR PRESIDENTE DEU 

PROSSEGUIMENTO AOS TRABALHOS. A SEGUIR, TENDO EM VISTA A 

APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO DE URGÊNCIA AS COMISSÕES 

TÉCNICAS EMITIRAM PARACER FAVORÁVEL EM CONJUNTO QUE FOI 

APROVADO AO PROJETO DE LEI: 050/2025 ESTANDO, PORTANTO 

APROVADO O PROJETO DE LEI EM TELA. Terminada a Ordem do Dia o 

Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a 

Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador Milton Alencar, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida teceu comentários sobre a entrega do Oscar no 

próximo domingo, dia dois de março, enfatizando que para a indústria 

cinematográfica brasileira a premiação era muito importante. Após reproduziu 

vídeo apresentando o local conhecido como Morada de Samba, sublinhando que 

o local fora criado quando ele fora Secretário de Cultura. Disse que, um carnaval 

não se construía de um dia para o outro, mas, que deveria haver o ano todo de 

preparação, como apresentava em vídeo. Disse que esperava que nos próximos 

carnavais houvesse um olhar mais atento para aquela festividade, que na prática 

gerava emprego e renda. Ao final desejou bom carnaval a todos, no que encerrou 

sua fala. Em seguida fez uso da Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador 

Vagne Azevedo Simão, que inicialmente saudou a todos.  Em seguida disse 

que com o trabalho da Casa Legislativa juntamente com a gestão do prefeito Dr. 

Serginho, o povo teria a saúde que merecia e que também a Educação passaria 

por mudanças importantes. Disse que o ordenamento em todas as áreas da 

cidade era esperado por toda a população e que após dez anos de abandono o 

povo voltaria a ter dignidade e qualidade de vida. Continuou discorrendo sobre 

as benfeitorias realizadas pelo novo Governo frisando que Dr. Serginho era um 

homem que não media esforços no sentido da luta em prol do povo de Cabo frio, 

no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em 

Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 

de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de 

lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que 

produza seus efeitos legais. 

 


